
Un an până la sfințirea 
Catedralei Mântuirii Neamului

Catedrala Mântuirii Neamului va fi sfințită
anul viitor în ziua sărbătorii Sfântului
Apostol Andrei, Cel Întâi Chemat, Ocroi-

torul României, în data de 30 noiembrie. Cel
mai probabil ceremonia va fi condusă de Patri-
arhul Ecumenic Bartolomeu care și-a manifes-
tat disponibilitatea paricipării la acest
eveniment important pentru viața românilor.
Ziua sfințirii a fost stabilită la începutul anului
acestuia în urma unei întâlniri care a avut loc la
reședința Patriarhală între Preafericitul Părinte
Patriarh Daniel și președintele Klaus Johannis
în impul căreia principalele teme de discuție
au fost programul anului centenar 2018 și
sfințirea Catedralei Naționale. 
Deși inițial sfințirea catedralei era programată
pentru 1 decembrie 2018 s-a convenit că
sărbătoarea Sfântului Andrei, Ocroitorul vi-
itoarei Catedrale Patriarhale, este mai potrivită.
Imediat după sărbătoarea națională

bisericească – Sfântul Andrei – vine

sărbătoarea națională – 1 Decembrie, care se

leagă, pentru că atât unitatea de credință

apostolică pe care o mărturisim, cât și unitatea

de cuget și simțiri ca popor sunt arătate în

aceste două zile mari și sfinte, a spus Patriarhul
la slujba de punere a pietrei de temelie şi a
sfinţirii locului desinat construirii Catedralei
Naționale, în 29 noiembrie 2007. 

8Citește tot aricolul

Liturghie

interortodoxă la

125 ani de la

sfinţirea Catedralei

din Paris

Simbol al credinţei românilor din Europa Occidentală, aşa cum a numit-o 
Patriarhul Daniel, Catedrala Mitropolitană din Paris a reunit în rugăciune
duminică, 5 noiembrie 2017, șapte ierarhi şi sute de credincioşi. La 125 de ani
de la sfinţirea lăcaşului de cult, Liturghia a fost prezidată de IPS Iosif, Mitro-
politul Ortodox Român al Europei Occidentale și Meridionale.
După citirea pericopei evanghelice în limba română şi în limba franceză, IPS
Jean a rostit o omilie referitoare la principalele învăţături regăsite în textul
biblic duminical ce ne prezintă pilda Bogatului nemilostiv şi a săracului Lazăr.
La finalul slujbei, PS Timotei Prahoveanul a transmis mesajul Patriarhului
României. 8 Citește tot articolul

PS Timotei Prahoveanul 

a oficiat slujba de înmor-

mântare a Stelei Popescu

Declarația comună a Patriarhului

Moscovei și a Arhiepiscopului 

de Canterbury despre creșinii

persecutați

Actrița Stela Popescu a fost înmormântată duminică, 26
noiembrie 2017, în cimiirul de la Mănăsirea Cernica.
Slujba a fost oficiată de Preasfințitul Părinte Timotei Pra-
hoveanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Bucureșilor.
Sute de persoane au paricipat la slujbă, între care ac-
tori, personalități, prieteni.          8Citește tot aricolul

Patriarhul Kirill al Moscovei și al întregii Rusii și Arhiepiscopul
Justin de Canterbury au semnat marți, 21 noiembrie 2017, o
declarație comună referitoare la creștinii persecutați din întreaga
lume.Întâlnirea Preafericitului Părinte Kirill, Patriarhul Moscovei
și al întregii Rusii, cu primatul comunității anglicane Arhiepiscopul
de Canterbury Justin Welby a avut loc marți la reședința Patriarhală
și Sinodală de la Mănăstirea „Sfântul Daniel” din Moscova.
Cine ne va despărţi pe noi de iubirea lui Hristos? Necazul, sau
strâmtorarea, sau prigoana, sau foametea, sau lipsa de
îmbrăcăminte, sau primejdia, sau sabia? Precum este scris: „Pentru
Tine suntem omorâţi toată ziua, socotiţi am fost ca nişte oi de
junghiere”.Dar în toate acestea suntem mai mult decât biruitori,
prin Acela Care ne-a iubit. 8 Citește tot articolul

Moment aniversar 

la împlinirea a doi ani

de activitate 

a voluntarilor 

Paraclisului CMN

Părintele Patriarh Daniel a paricipat sâmbătă, 11
noiembrei 2017, la evenimentul prilejuit de îm-
plinirea a doi ani de acivitate a voluntarilor Para-
clisului Catedralei Mântuirii Neamului. Momentul
aniversar a avut loc în sala Collocvium a Palatului Pa-
triarhiei. La întâlnirea fesivă au fost prezenți
Părintele Ciprian Grădinaru și Părintele Ciprian
Ioniță, consilier în cadrul Sectorului Social-filantropic.
În debutul ședinței, Psihologul Raluca Simion a
prezentat rezultatele Campaniei de prevenive și
educație pentru sănătate.       8Citește tot aricolul
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Brăila | Sprijin în valoare de 28.000 lei pen-
tru familiile afectate de incendiu

Preoții și credincioșii din Protopopiatul
Brăila s-au solidarizat cu cele șase familii
afectate de incendiul care a avut loc în 
municipiul Brăila. În urma colectei organi-
zate s-au achiziționat materialele necesare
refacerii locuințelor în valoare de peste
28.000 lei. Un incendiu izbucnit duminică,
24 septembrie 2017, în jurul orei 13:00, 
la o locuinţă de pe strada Theodor Aman, s-
a extins şi a afectat grav încă cinci locuinţe,
de pe strada respectivă şi de pe strada
Griviţei. 8Citește tot articolul

Staisici îngrijorătoare

privind creşinii ortodocşi

din Europa | Crime,

profanări şi atacuri asupra

clericilor raportate de

CRFO
Crime pe motive religioase, incendieri de biserici şi
atacuri asupra unor clerici sunt câteva dintre grav-
ele incidente întregistrate în cel mai nou raport al
Centrului de monitorizare a drepturilor și libertăților
creștinilor ortodocși din Europa (CRFO). Faţă de
anul 2015, cazurile raportate şi analizate au crescut
simţitor în 2016.
CRFO a fost înfiinţat în anul 2014 şi monitorizează
încălcarea drepturilor şi libertăţilor creştinilor
ortodocşi din 47 ţări europene. Instituţia este
susţinută de Reprezentanţa Bisericii Ortodoxe
Ruse pe lângă Consiliul Europei.
Ţările analizate în care s-au înregistrat anul trecut
încălcări ale libertății de expresie, de conștiință şi
atitudini ostile față de bisericile ortodoxe includ
Ucraina, Rusia, Bulgaria, Muntenegru, Croaţia,
Bosnia şi Herţegovina, Estonia, Grecia, Macedo-
nia, Serbia, Germania.

Dintre zecile de cazuri înregistrate, cele mai nu-
meroase au fost raportate în Ucraina. 
Cu toate acestea, la nivelul ţărilor menţionate, Cen-
trul de monitorizare a identificat abateri de la drep-
turile ortodocşilor precum întreruperi de procesiuni
religioase, solicitări de demolare a unor biserici, fur-
turi din lăcaşurile sfinte, incendierea unor autotur-
isme aparţinând clericilor, ameninţări cu bombă în
incinta unor lăcaşuri de cult etc.
În topul infracţiunilor comise asupra ortodocşilor se
află uciderea unei soţii de preot în Ucraina, după
ce criminalii au pătruns în locuinţa familiei, şi
omorârea unui călugăr dintr-o mănăstire rusească.
Practic, în anul 2016 atacurile împotriva
ortodocşilor s-au înmulţit considerabil.
Potrivit raportului CRFO, Biserica Ortodoxă a 
Greciei s-a confruntat cu numeroase restriciţii ale
libertăţii de expresie, deoarece unii reprezen-
tanţi ai statului au încercat îndepărtarea implică-
rii Bisericii în sistemul de învăţământ şi nu 
numai.   Integral 8

Rămâneţi în şcoală! | O nouă campanie
a voluntarilor Paraclisului CMN

În cadrul programului de men-
torat „Rămâneţi în şcoală!”

voluntarii Paraclisului Cate-
dralei Mântuirii Neamului i-au
consiliat vineri, 24 noiembrie
2017, pe cei 20 de elevi ai Cen-
trului de zi George Călinescu
din Capitală în privinţa alegerii
unei meserii de viitor.Motto-ul
campaniei a fost: „Fără scoală,
să nu aștepte nimeni, nici
părinți buni, nici fii buni, şi prin
urmare, nici stat bine organizat
şi bine cârmuit şi păstorit”– I.
Heliade Rădulescu.
Profesionişti în domeniile
medicină de urgenţă,
economie, management, in-
ginerie şi coafor le-au vorbit
elevilor despre ceea ce pre-
supune meseria lor și le-au
prezentat etapele profesionale
parcurse de ei.
Păr in te le a r h i m a n d r i t

Ciprian Grădinaru, du-
hovnicul Paraclisului Catedralei
Naționale, a oferit mai multe de-
talii privitoare la această nouă
campanie a voluntarilor de la
Paraclisul CMN: „Rămâneţi în
şcoală” este un program social-
filantropic pe care l-am început
la iniţiativa şi cu binecuvântarea
Prefericitului Părinte Patriarh
Daniel. Este un program de for-
mare profesională – aş putea
să spun – care se adresează în
special copiilor din şcoală, tiner-
ilor, a precizat Părintele arhi-
mandrit Ciprian Grădinaru.
Sfinția sa a mai evidențiat faptul
că „Rămâneţi în şcoală” nu este
altceva decât o continuare a
programului „Alege Şcoala”,
iniţiat tot de Patriarhia Română,
adică un program care are
menirea de a educa copii că
„cine are carte, are şi parte”.

Concret, dorim să motivăm
copii să studieze şi să-şi

valorifice capacităţile intelec-
tuale şi zestrea intelectuală pe
care Dumnezeu le-a dăruit-o,
să devină buni specialişti şi
meseriaşi pentru ziua de mâine.
Am implicat oameni cu diferite
profesii, începând de la medici,
ingineri, psihologi etc, care să
fie exemple vii pentru copii, i-
am adus în faţa elevilor ca să le
vorbească, să-i stimuleze să
înveţe carte. 
Astăzi, am desfăşurat a doua
activitate în cadrul programului
„Rămâneţi în şcoală!”. Dacă
data trecută am fost în locali-
tatea Glina, unde ne-am
adresat celor 30 de copii de
acolo, astăzi, ne-am deplasat în
sectorul 5 al Capitalei, unde am
vizitat 20 de copii înscrişi în
acest program, de la Şcoala
George Călinescu, a declarat
Dănuț Prună, coordonatorul
Grupului de voluntari de la Par-
aclisul Catedralei Mântuirii Nea-
mului.
În programul de mentorat
Rămâneţi în şcoală! sunt incluşi
în total, 56 de elevi, respectiv:
20 de la Centrul de zi George
Călinescu din Capitală și 30 din
zona Glina – judeţul Ilfov, iar 6
copii sunt din Galaţi.
Aceşti elevi selectaţi vor fi
monitorizaţi de voluntarii 
Paraclisului CMN până la ab-
solvirea şcolii.  8Integral

Urmărește-ne

pe social media!
8

Olocuință în valoare de 70.000 lei a fost construită și donată unei familii cu 9 copii de preo-
tul paroh din Timișești, județul Neamț. Imobilul a fost sfințit recent de IPS Teofan, Mitro-

politul Moldovei și Bucovinei. Preotul Petru Gavriloaia a reușit cu sprijinul credincioșilor și al
autorităților locale să construiască o locuință nouă pentru familia Stanciu care trăia în condiții
grele. Aceasta dispune de toate utilitățile, inclusiv baie și apă caldă. 
Misiunea noastră nu este să construim, ci să mântuim sufletele oamenilor. Am încercat să
arătăm credința prin fapte, să lăsăm faptele să vorbească. Am reușit în două luni de zile să
înmânăm acestor 9 copii cheile unei noi case, a spus părintele paroh la slujba de sfințire a
casei.
Părintele Mitropolit Teofan a apreciat inițiativa și solidarizarea oamenilor pentru fapta bună.
Mă bucur mult că mai există și astfel de oameni care se adună în jurul preotului sau a unei
inițiative de acest gen.Îl rugăm pe Dumnezeu să vă răsplătească pentru osteneală.Oriunde
se naște un copil, acolo mâna lui Dumnezeu ocrotește. 8Citește tot articolul

Locuință construită de un preot din Neamț pentru o familie cu nouă copii
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139 ani de la revenirea
Dobrogei la România. 
Momentul istoric a fost
sărbătorit la Tulcea
Reprezentanți ai autorităților locale din Tulcea,
clerici și credincioși, au participat marți la o serie
de evenimente dedicate împlinirii a 139 ani de la
revenirea Dobrogei în componența statului român.
Acțiunea de comemorare a debutat la Monumentul
Independenței din localitate unde Preasfințitul
Părinte Visarion a oficiat o slujbă de Te Deum.
În continuare, au fost rostite alocuțiuni de Prefectul
județului Tulcea, Președintele Consiliului Județean
Tulcea și primarul municipiului Tulcea. Ceremoni-
alul a continuat cu depunerea de coroane de flori în
memoria eroilor care s-au jertfit pentru țară în
Războiul de Independență din 1877 -1878.
După acest moment a urmat vernisarea expoziției
intitulate De la independență la Marea Unire. Marile
bătălii. 
De asemenea, în cadrul celor prezentate a avut loc
și lansarea volumului de memorii din timpul primu-
lui război mondial a fostului contraamiral Iacob
Bălan. Cele două evenimente au avut loc la Muzeul
de Istorie și Arheologie din Tulcea.          Integral8

Sf. Grigorie Decapolitul
celebrat la Mănăstirea
Bistriţa. 11 ierarhi în co-
muniune liturgică
Sute de credincioşi din toată ţara au venit luni,
20 niembrie 2017, la Mănăstirea Bistriţa cu
prilejul prăznuirii Sf. Cuv. Grigorie Decapolitul.
11 ierarhi ai Bisericii noastre au oficiat Sfânta
Liturghie de hramul aşezământului monahal.
Anul acesta s-au împlinit 520 ani de la
așezarea moaștelor Sfântului Grigorie De-
capolitul de banul Barbu Craiovescu al Olte-
niei în mănăstirea ctitorită în apropierea
Cheilor Bistriței.
Sfântul Grigorie Decapolitul, cunoscut în
aghiografie pentru modul în care a alăturat
trăirii monahale de influenţă isihastă, o
profundă cunoaștere teologică mărturisită
apologetic în timpul disputelor iconoclaste, s-
a bucurat de o cinstire aparte în spațiul româ-
nesc după așezarea sfintelor sale moaște în
anul 1497 la Mănăstirea Bistrița, căreia i-a de-
venit ocrotitor și unde, nu în puține rânduri, s-
a arătat a fi făcător de minuni.

Integral8

25 copii au fost încreșinați de Chiriarhul

Romanului și Bacăului în ziua 

Intrării în Biserică a Maicii Domnului

Cei 25 copii botezați de IPS Ioachim, marți, 21 noiembrie 2017, au vârste
cuprinse între două luni și nouă ani. Ceremonialul a avut loc în Biserica
Sfânta Treime din filia Poiana Negustorului a Parohiei Pădureni, județul
Bacău. În cadrul cuvântului rostit cu acest prilej, IPS Ioachim a subliniat
importanța Botezului creștin în perspectiva mântuirii și a unirii cu Dumnezeu,
felicitând pe toți cei implicați în această acțiune catehetică.       Integral 8

Mii de pelerini au participat la hramul
Mănăstirii Peștera Sfântului Apostol Andrei.
Ierarhi români, ucraineni și bulgari 
în comuniune liturgică

Mii de credincioși au
luat parte joi, 30 noiem-
brie 2017, la ceremoni-
alul liturgic oficiat cu
prilejul hramului
Mănăstirii Peștera Sfân-
tului Apostol Andrei din
apropierea localității
Ion Corvin, jud
Constanța. 
Pelerini din întreaga
țară s-au aflat la
a ș e z ă m â n t u l
constănțean pentru a

aduce cinstire moaștelor Sfântului Apostol Andrei, care se află în patrimoniul
mănăstirii, dar și celor ale Sf. Cuv. Matrona și ale Sf. Teodosie de la Balta, aduse din
Ucraina. Integral 8

Sute de credincioși bucureșteni și pelerini din
alte zone ale țării au luat parte la hramul
Mănăstirii Radu Vodă din Capitală, în ziua
sărbătorii Sfântului Nectarie de Eghina.
Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul,
Episcop vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, a
oficiat joi Sfânta Liturghie împreună cu un
sobor de clerici.
Manifestările prilejuite de acest hram au în-
ceput din 8 noiembrie 2017. Dimineața au
fost purtate în procesiune moaștele Sf. Nec-
tarie Taumaturgul și ale Sf. Efrem cel Nou și
așezate într-un baldachin în apropierea
așezământului.
Numeroși credincioși au adus cinstire sfin-
telor moaște, joi în jurul orei 9:00, durata
medie de așteptare la rând fiind de 2 ore, con-
form Trinitas TV.
În predica rostită la Sfânta Liturghie, 

PS Părinte Timotei a subliniat faptul că mulți
credincioși se află în această zi în biserici ca
la una din marile praznice ale Ortodoxiei,
lucru ce arată evlavia deosebită față de Sfân-
tul Ierarh Nectarie de Eghina, care a trecut la
cele veșnice în urmă cu 97 de ani. Integral8

PS Varlaam a prezidat
lucrările Simpozionului
Martirii Rugului Aprins
de la Mănăstirea Antim

Sărbătoarea Sfântului Nectarie la Mănăstirea Radu Vodă
PS Timotei Prahoveanul a oficiat Sfânta Liturghie

Simpozionul Martirii Rugului Aprins de la
Mănăstirea Antim s-a desfășurat vineri, 17
noiembrie 2017, în Sala Conon Mitropolitul din
Palatul Bibliotecii Sfântului Sinod. Lucrările au
fost prezidate de PS Varlaam Ploieșteanul,
Episcop vicar patriarhal.
La eveniment au participat invitați din
București și din țară. 
În deschidere, PS Varlaam a transmis un cu-
vânt de binecuvântare din partea Părintelui
Patriarh Daniel organizatorilor, conferențiarilor
și auditoriului. 
Preasfinția Sa a remarcat faptul că s-a scris
relativ mult despre mișcarea Rugul Aprins și
despre mărturisitorii Ortodoxiei în perioada
comunistă.
Acest fenomen al Rugului Aprins a atras
atenția nu numai istoricilor din Biserică – mem-
brii clerului sau teologi prin formare – ci și a
unor istorici profani.

Tema de anul acesta a comemorării
mărturisitorilor credinței din timpul comunismu-
lui a determinat foarte multe instituții și per-
soane să scrie despre modul în care s-a
rezistat sau despre credincioșii care s-au ilus-
trat printr-o rezistență fermă împotriva oricărei
încercări a ideologiei comuniste de a-i abate
de la dreapta credință sau de la mărturisirea
publică a acesteia, a spus ierarhul.  Integral8
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În timpul postului se diminuează canti-
tatea hranei materiale și sporește hrana
spirituală – 11 cuvinte despre post ale
Părintelui Patriarh Daniel
1. Nu postim pentru a fi
văzuţi sau lăudaţi de oa-
meni, ci postim ca să ne
apropiem mai mult de Dum-
nezeu.
2. Postim pentru că Îl iubim
pe Dumnezeu mai mult
decât darurile Lui materiale
pe care le consumăm.
3. Iertarea este începutul
bun al perioadei de post. Ni-
meni nu poate intra în post,
ca luptă duhovnicească pentru curățirea de păcate și de luminare a sufletu-
lui, fără iertare.
4. Postul susţine rugăciunea omului credincios care consideră legătura sa
cu Dumnezeu ca fiind centrul, lumina şi hrana sufletului său.
5. Postul adevărat nu este numai abținere de la bucate de origine animală,
ci și înfrânare de la orice lăcomie materială și poftă de stăpânire egoistă
asupra altora, înfrânare de la orice gând, cuvânt sau fapte care diminuează
iubirea față de Dumnezeu și față de aproapele.
6. Dacă este însoţit de fapte plăcute lui Dumnezeu, postul face din omul
postitor lumină între oameni şi vas ales al slavei lui Dumnezeu.
7. Postul este nu numai material, ci și spiritual, adică postul ochilor, al gurii,
al inimii.
8. Postul este o stare spirituală de jertfă sau ofrandă a celui care postește,
stare cultivată în mod liber și după pute rea fiecăruia.
9. În timpul postului se diminuează cantitatea hranei materiale și sporește
hrana spirituală.
10. Postul susține rugăciunea, iar postul fără rugăciune nu este o lucrare
duhovnicească.
11. Postul pacifică patimile egoiste, luminează mintea, sfinţeşte simţirile,
schimbă atitudinea şi comportamentul faţă de oameni şi faţă de natură,
înţelegându-le pe toate în lumina prezenţei iubitoare a lui Dumnezeu.

Noul mitropolit antiohian al Mexicului,
Ignatie Samaan, a fost întronizat

Preafericitul Părinte Ioan, Patriarhul
Antiohiei, a oficiat sâmbătă, 4
noiembrie 2017, ceremonia de în-
tronizare a Înaltpreasfinţitului
Părinte Ignatie Samaan ca Mitropolit
ortodox antiohian de Mexic,
Venezuela, America Centrală şi
Caraibe. Slujba a avut loc la Cate-
drala ortodoxă Sfântul Gheorghe din
Ciudad de Mexico. Pa-
triarhul Antiohiei s-a adresat celor
prezenţi vorbind despre înţelesul Bis-
ericii ca familie, făcând totodată referire la activităţile pastorale ale vrednicului de

pomenire mitropolit Antonie Chedraoui. 8Integral

INEDIT | Denumiri de sfinți pentru 9 

aeronave ale unei companii aeriene ruseși

9 avioane aparținând companiei aeriene rusești IrAero vor purta nume de
sfinți. Denumirile aeronavelor din cadrul flotei Sukhoi Superjet 100 au fost
alese în consultare cu Eparhia de Irkutsk din cadrul Bisericii Ortodoxe a Rusiei.
Ceremonia acordării acestor denumiri a avut loc în data de 7 noiembrie 2017.

Patriarhul Ecumenic în Maroc: „Pe măsură ce ne apropiem unii de alții devenim
actori veritabili ai păcii”
Importanța dialogului interreligios pentru stabilirea
păcii și concilierii între diferite popoare și culturi a
reprezentat punctul central al discursului Patriarhu-
lui Ecumenic Bartolomeu la începutul celei de-a
zecea ediții a Conferinței pentru Politică Mondială
(World Policy Conference), care și-a deschis
lucrările vineri, 3 noiembrie 2017, la Marrakech,
Maroc.
În discursul său adresat participanților la WPC, Pa-
triarhul Ecumenic a oferit câteva repere privind vi-
itorul dialogului interreligios bazat pe recunoașterea
rolului central pe care religia îl joacă în viața umană.
Patriarhul a spus că în contextul actual caracterizat
de nedreptate, inegalitate și nesiguranță, religia
„poate avea un rol pozitiv”, atâta timp cât își
păstrează mesajul nealterat, liber de „belicismul
fundamentalismelor”.

El a afirmat că deși circulă multe neînțelegeri cu
privire la fundamentalismul religios, în mod negreșit

„religia a fost utilizată ca un mijloc de obținere a
unor obiective politice și interese personale”, ceea
ce este total contradictoriu naturii religiei.Sancti-
tatea Sa Bartolomeu remarcă „necesitatea

imperioasă a dialogului pentru a răspunde con-
flictelor contemporane”, fie ele de natură religioasă
sau nu. 
El distinge dialogul de negociere și controversă,
spunând că reprezintă o caracteristică a firii prin
care se constituie „calitatea rațională a persoanei
umane”.
Patriarhul Constantinopolului a atras atenția că pen-
tru a putea înțelege ceea ce se întâmplă astăzi în
lume „trebuie să reflectăm asupra rolului religiei în
omenire”. 
„Ceea ce unii numesc întoarcerea religiosului într-
o societate post-seculară nu este altceva decât re-
activzvzarea unei dimensiuni esențiale a omenirii și
chiar dacă este strâns legată de identitate, nu
reprezintă ceva identitar, ci de ordin metafizic și
spiritual”, a spus patriarhul. 8

Un nou sfânt contemporan: Patriarhia Ecumenică l-a canonizat
pe Stareţul Iacov Tsalikis din Evia
Sfântul Sinod al Patriarhiei Ecumenice, întrunit
luni, 27 noiembrie 2017, în şedinţă de lucru, a
aprobat canonizarea Stareţului Iacov Tsalikis
(1920-1991), un ieromonah contemporan înzes-
trat cu multe virtuți și harisme dumnezeieși, de-
spre care Sfântul Paisie Aghioritul spunea că
deţinea „harismele Sfântului Nectarie”.
Potrivit unui comunicat de presă al Patriarhiei Ec-
umenice, Sfântul Sinod a aprobat referatul
Comisiei Canonice privind trecerea în calendarul
Bisericii Ortodoxe a Arhimandritului Iacov Tsalikis,
originar din Asia Mică, stareţul Mănăsirii Cuviosul
David din Evia, stabilind ca dată de pomenire ziua

de 22 noiembrie a fiecărui an.
Acum câteva zile s-au împlinit exact 26 de ani de
la cuvioasa adormire a Sfântului Stareţ Iacov Tsa-
likis, care a vieţuit la Sfânta Mănăsire a Cuviosului
David cel Bătrân din Evia.
Părintele Iacov Țalikis (1920-1991), starețul Sfintei
Mănăsiri a Cuviosului David din Evia, a fost un
ieromonah contemporan, nevoitor ca și sfinții
cuvioși din primele secole creșine, înzestrat cu
multe virtuți si harisme dumnezeieși.
Părintele Porfirie, spunea despre părintele Iacov:
,,să șiți ca el este unul dintre cei mai mari înainte-
văzători din perioada aceasta numai că se ascunde

cu grijă ca să nu fie slăvit”, iar cuviosul Paisie
Aghioritul  afirma că deținea  harismele Sfântului
Nectarie. 8Citește tot aricolul
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